

Вырезка из газеты

ИЗВЕСТИЯ

от

11 МАРТ 42

Москва

## Память Т. Г. Шевченко

УФА, 10 марта. (По телеф. от соб. корр.). Вступительным словом президента Украинской Академии наук А. А. Бого-мольца открылась сессия, посвященная памяти великого поэта Украины Т. Г. Шевченко.

Доклад на тему «Поэтика Шевченко» сделал поэт-орденосец Максим Рыльский.

— Шевченко — поэт народный не только потому, что его творчество насыщено фольклорными элементами, — говорит Максим Рыльский, — но и потому, что он является выразителем дум и чаяний украинского народа. Пламенный патриот и революционер Шевченко шел в ногу с лучшими русскими людьми своей эпохи — Некрасовым, Щедриным, Добролюбовым, Чернышевским.

В дни великой отечественной войны «шевченковские дети» — лучшие сыны украинского народа — идут рядом с детьми Пушкина, Рузвельта, Низами, Навои, Гафури, и они придут к полной победе над фашизмом.

С докладом «Шевченко-художник» выступил профессор К. Трофименко.

С чтением стихов Т. Г. Шевченко, а также произведений, посвященных его памяти, выступили украинские поэты, писатели, артисты.

Сессия послала приветственную телеграмму товарищу Сталину. Приветствие было послано также тов. Хрущеву.

★

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 10 марта. (Спецкор ТАСС). Сегодня в Доме Красной Армии Н-ского гарнизона состоялось собрание бойцов, командиров, комиссаров и политработников, посвященное памяти великого украинского поэта-революционера Т. Г. Шевченко.

В глубине сцены над портретом Шевченко пламенные слова поэта:

«... И вражью злую кров'ю  
Волю окропите».

Шевченковское собрание открыло вступительным словом бригадный комиссар т. Гришаев.

Торжественно звучит «Заповіт» в исполнении фронтового ансамбля красноармейской песни и пляски.

Доклад о творчестве Т. Г. Шевченко сделал украинский драматург А. Е. Корнейчук. Затем с речами выступили Герой Советского Союза Шапло, красноармеец-орденосец Дьяконов, красноармеец Лихогуб, писатель-орденосец Иван Ле. Поэт-орденосец Андрей Малышко прочитал стихотворение, посвященное Т. Г. Шевченко.

С большим подъемом собрание приняло приветственные телеграммы товарищу Сталину, правительству Советской Украины и ЦК КП(б)У и обращение к населению временно оккупированных областей Украины.

Вечер закончился большим концертом с участием мастеров искусства и фронтового ансамбля песни и пляски.

Заседание транслировалось по радио.